

政协委员变身“带货主播” 倾情助农显担当

“家人们看过来,这是咱们达拉特旗的贝贝南瓜,软糯香甜,营养还特别丰富……”近日,达拉特旗政协开展的“政协委员爱家乡,倾情助农在行动”活动引发社会各界广泛关注。政协委员们深入田间地头,化身“助农宣传员”“带货主播”,通过一系列带着泥土芬芳的宣传,为贝贝南瓜、吉格斯太西瓜、绿沃川爆浆奶香水果玉米等本地优质农产品“代言”。这不仅让农产好物走进更多人的视野,更以实际行动架起了农产品与市场的“连心桥”,让助农暖流持续滋润乡土,为乡村振兴注入了政协力量。

镜头聚焦田间地头

农产故事“圈粉”无数

这些宣传各有特色,委员们用朴实的语言与真实的场景,将达拉特旗的优质农产品与特色产业娓娓道来。

在贝贝南瓜种植基地,金黄饱满的果实挂满藤蔓,刘海燕向镜头细致介绍道:“这是家乡的A级绿色食品,胡萝卜素含量是普通南瓜的3倍,膳食纤维、维生素C等营养成分样样俱全。”从亩产3900斤、每斤回收价1.2元的“增收账”,到上禾种植专业合作社带动1290余户农民种植、2025年推广面积达17000余亩,年销售额超6352万元的产业规模,委员们不仅展现了“小南瓜”的高品质,更揭开了其背后“签约种植”的富民密码。如今,这颗南瓜已远销17个省份,100多家大型连锁商超,成为达拉特旗农产品的闪亮名片,合作社也摘得“自治区级巾帼现代农业科技示范基地”等多项荣誉。

夏日的吉格斯太镇西瓜,曾因连续暴雨让瓜农犯了难。“咱这儿的瓜薄皮沙瓤水分多,用农家肥种、不催熟不打药,可就是不耐存,上百斤西瓜得赶紧卖出去!”面对瓜农的忧虑,委员们踩着泥土走进田间,动情呼吁:“每一颗瓜都承接过汗水的重量,是土地的馈赠,不该在泥水消逝。”这份饱含温情的发声,让吉格斯太西瓜在风雨中找到了销路,更让农民的辛劳有了回报。

绿沃川爆浆奶香水果玉米的视频里,阳光洒满金黄田垄,饱满颗粒透着诱人光泽。北纬40°黄金产区的天然优势、年日照超3000小时的滋养,以及有机种植、6小时锁鲜的品质保障还有软糯爆浆的口感,让这颗玉米成了“健康新宠”。视频发布后,绿沃川爆浆奶香水果玉米走进大众视野,品牌知名度持续提升。特意送来的感谢信与一面写有“联动助农架金桥,政协扶商暖民心”的锦旗,不仅是对政协开展助农活动成果的高度认可,更成为助力乡村振兴的生动实践。

履职创新赋能振兴

政协担当温暖民心

这些带着温度的助农视频,不仅在本地朋友圈、短视频平台引发热议,“为家乡好物点赞”“这才是政协委员的担当”等评论刷屏,更吸引了众多市民、商户主动联系采购,成为传播达拉特旗乡村振兴活力的生动载体。

此次活动中,委员们用镜头记录乡土实情、传递百姓心声、凝聚助农共识,全方位展示了达拉特旗特色农业与高品质的农产品,激活了乡村振兴“新动能”,让优质农产品有了更广阔的市场,推动形成“种植有底气、销售有渠道、产业可持续”的良性循环。从政策建言到实际行动,政协委员用脚步丈量民情,用声音传递民声,在委员与群众之间,城市与乡村之间,画出了一道最美的“同心圆”,为推动农业强、农村美、农民富写下了温

暖注脚。

“为丰收的南瓜算清‘增收账’,为困顿的瓜农发出‘求助声’,为优质的玉米解读‘健康密码’,通过走进田间、贴近农户,委员们既发挥了自身影响力搭建产销桥梁,又深入了解了农业发展痛点、农民急难愁盼,为后续精准建言、高效履职积累了第一手素材,充分体现了大家助力家乡发展、服务农牧民的担当责任。”达拉特旗政协主席周帅说。

政协委员来自各界,扎根基层,这次活动委员们化身“助农宣传员”,以爱家乡的赤诚之心,用朴实话语讲好农产故事、用真实场景展现乡土魅力。他们不仅是产品的“推介者”,更是农民的“贴心人”。下一步,达拉特旗政协将继续创新履职方式,让更多委员走进田间、贴近农户,让助农暖流持续滋润乡土。

(来源:达拉特旗政协)

内蒙古新盛科技有限公司3.5万吨/年功能染料及有机颜料项目高效推进

本报记者 王晓丽 张普泽 李卓颖



当前正值项目建设的黄金期,位于达拉特经济开发区的内蒙古新盛科技有限公司抢抓晴好天气,在保证工程质量和生产安全前提下,开足马力,加速施工,全力推进项目建设进度。

内蒙古新盛科技有限公司3.5万吨/年功能染料及有机颜料项目建设工地上呈现一片热火朝天的景象:机器的轰鸣声此起彼伏,大型吊车在空中挥舞着巨臂,工人们穿梭在钢架之间,紧张有序地进行着施工。

内蒙古新盛科技有限公司3.5万吨/年功能染料及有机颜料项目总投资6.05亿元,年产2万吨/年还原靛蓝、1.5万吨/年酞菁系有机颜料。项目计划分两期建设,一期项目已全面开工建设,二期正在筹划中。项目全部达产后可实现产值约20亿元,利税0.53亿元,可提供就业岗位350个。

染料产品还原靛蓝主要用于棉纱、棉布、羊毛和丝绸染色,现全国产量10万吨,该项目建成后可占国内市场份额20%,产量居全国前三。酞菁系有机颜料广泛应用于塑料、油漆、油墨、纺织品及橡胶等着色,是一种高端精细化学品,具有耐光、耐热、耐酸碱和不褪色的优良特性,现全国产量为12.22万吨,该项目建成后占全国市场份额12.3%。项目达产后,产品国内主要销往长三角、珠三角地区,国际主要出口到东南亚等地区。

内蒙古新盛科技有限公司3.5万吨/年功能染料及有机颜料项目法人范永锋说:“目前项目装置主体工程已基本完成,设备安装已完成60%—70%,计划今年10月底完成安装调试,并达到试车条件。”

该项目位于达拉特经济开发区中德隐形冠军产业园内,产品主要原料金属钠就来自邻居企业——

内蒙古默锐能源材料有限公司。项目投产达效后,内蒙古新盛科技有限公司将就地消耗近1万吨的金属钠。(内蒙古默锐能源材料有限公司年产能3.6万吨金属钠)。这也是达拉特旗全力以赴强链补链延链,为实现县域经济高质量发展提供强有力实体经济支撑的一个缩影。

近年来,达拉特旗牢牢牵住产业链这个牛鼻子,将产业链建设作为撬动县域经济高质量发展的支点,紧盯“头部”企业、“链主”企业,精准延链补链,吸引更多隐形冠军和“专精特新”企业落户,培育具有竞争优势的产业集群,促进产业集群、企业集聚、项目集成,奋力推动达拉特经济高质量发展再上台阶。

“六个行动”进行时

中办国办印发《整治形式主义为基层减负若干规定》

(上接第一版)

14. 防止功能异化。不得强制推广下载使用政务服务应用程序,不得考核通报用户安装使用率,不得强制要求定期登录等。不得把政务服务应用程序异化为工作考核日常化、督查检查线上化的主要载体,不得将点赞量、网络投票数、转发量、学习时长等作为考评依据,非必要不得强制要求下级和基层单位通过政务服务应用程序上传工作照片、视频和轨迹等。

六、规范明晰基层权责

15. 建立健全职责清单。省级党委和政府指导本地区立足实际建立健全乡镇(街道)履行职责事项清单并开展清理规范,加强清单动态管理,推动权责一致、责能一致。村(居)委会依法履行职责,不得将村(社区)作为行政执法、城市管理、招商引资等事务的责任主体。加强对“某长制”、网格员等的统筹防范,不得随意新增事项。

16. 完善清单外事项准入制度。未经省级党委和政府统一部署,不得将未列入清单的职责事项擅自向乡镇(街道)下放或者采取授权、委托等形式变相下放,不得随意以落实属地管理、签订责任状、分解下达指标、考核验收、制度上墙等方式将工作任务和责任转嫁给乡镇(街道)、村(社区)。对已下放的事项进行清理规范,基层治理迫切需要且能有效承接

的事项继续保留,同步下放相关资源;专业性技术性强、经评估无力承接的事项及时调整上收。适合通过市场化方式提供的村(社区)公共服务事项,可依法购买服务。

17. 规范工作机制,挂牌和证明事项。精简整合党政机关和群团组织设立的各类村(社区)工作机制,未经省级党委和政府批准,不得要求村级组织设立各类领导小组、委员会、工作站、协会等工作机构并挂牌,配备力量。省级党委和政府统一规定村(社区)挂牌数量、名称和式样,除法定挂牌外不得增加。党政机关和群团组织不得要求村(社区)出具缺乏法定依据的证明事项,原则上取消金融机构、社会组织等一致、责能一致。

18. 依法依规确定基层信访工作职责。不得简单以信访数量的多少评价基层信访工作,对已经复核的信访事项和已经依法终结的信访事项,不得进行排名、通报、考核、问责,使基层将更多精力放到推动矛盾排查化解、维护群众合法权益上来。

七、规范创建示范和达标活动

19. 精简种类数量。大幅减少各种创建示范和达标活动,未经批准不得新增创建示范和达标活动以及“城市”、“之乡”、“基地”等授牌命名活动。市县级党政机关和群团组织以及乡镇(街道)不开展创建

示范活动。不搞创建结果排名。

20. 注重创建示范实效。创建示范活动不得脱离地方资源禀赋条件和产业发展实际,不得搞“运动式”、“作秀式”、“一阵风”,不对氛围营造提要求,不影响群众正常生产生活。参与创建示范活动的单位应当坚持节俭办事,杜绝浪费,不得举债搞创建。创建示范活动不得收取费用,不得以搞合作、拉赞助等方式变相收取费用。

21. 在基层不搞达标活动。各级党政机关以及群团组织、国有企业单位、社会组织等不得开展以乡镇(街道)、村(社区)、学校为对象的达标活动。对现有的达标活动进行清理,已经开展的期满后自行取消。

各地区各部门应当严格执行本规定,建立整治形式主义为基层减负专项工作机制,党委(党组)切实履行主体责任,党委(党组)书记带头执行并抓好贯彻落实,及时纠正本地区本部门存在的突出问题。中央和国家机关各部门应当带头落实。本规定的贯彻落实情况作为巡视巡察、新闻舆论监督等的重要内容。对违反本规定的追责问责,对典型问题予以公开通报。

本规定由中央办公厅负责解释,自发布之日起施行。此前发布的有关规定,凡与本规定不一致的,按照本规定执行。

让暑期教育有温度更有深度

张桐

当暑假的孩童遇上“夕阳红”的热忱,达拉特旗的各个社区里便有了别样的风景。老干部、老教师、老党员组成的“银发”志愿者队伍,用“非遗”技艺唤醒文化记忆,用红色故事淬炼精神品格,用笔墨丹青滋养艺术灵性——这场跨越代际的“传帮带”,为孩子们的假期注入了文化温度,勾勒出一幅传统与未来对话、经验与童心共鸣的生动图景。

银发力量的珍贵,在于它是文化传承最鲜活的载体。蒙达社区里,张香的面塑课堂不只是技艺传授,更是一场穿越千年的文化对话。当孩子们捏塑面团时,指尖触碰的是东汉末年流传至今的匠心,舌尖品尝的是民俗里的“福”与“乐”。“银发”志愿者用生活化的体验、手把手地教学,让面塑、国画这些传统技艺从博物馆展台走进孩子的日常生活,让文化基因在揉、捏、画的互动中自然流淌。这种传承,没有生硬的说教,让传统文化有了生动的注脚。

银发力量的动人,在于它是精神培育最温暖的媒介。迎宾社区里,乔元栓讲述的军需处长故事,比课本里的文字更具穿透力,让红色基因不再是抽象的概念,成为可感可知、能学能用的成长养分。这种养分因为“银发”志愿者的付

出更加璀璨。多年来,达拉特旗充分发挥老干部、老教师等群体作用,持续关心、教育、培养青少年健康成长,让银发力量书写出动人的篇章。

银发力量的深远,在于它是代代相传最和谐的纽带。恒润社区的国画课堂上,郝翠琴的耐心指导,展现出深层价值。当老人的经验与孩子的童真相遇,当家庭的陪伴与文化的熏陶相融,社区便成了跨越年龄的情感共同体。这也是,达拉特旗积极推进“银发人才库”建设,依托社区党委、离退休干部党组织、基层关心下一代工作委员会等,组建“银发”志愿队、老党员工作室等,大力开展“银耀”系列活动,让银发人才在新时代继续发光发热,为社会发展贡献力量。

暑期教育不该是学校课堂的简单延伸,更应是多元养分的融合生长。达拉特旗“银发”志愿者用实践证明,那些沉淀在岁月里的智慧、技艺与精神,一旦被激活,便能成为滋养下一代的宝贵财富。

快讯快评

张桐

「银发」力量 点燃暑期精彩之光